

身残仍有为 同圆一个梦

公安部111号令实施后,山东省内很多地市都没有开设有关残疾人驾驶员培训、考试的业务,东营市作为山东省一个比较小的地市,在这方面没有相关设施也是可以理解的,当她们爆出第一篇东营市有残疾人想考驾照以后,因为有以前在公安厅交警总队的工作经历,我对残疾人驾照培训、考试这方面有比较全面地了解。交管部门在看到第一篇稿件后,第一反应就是觉得记者是在批他们,期间也和我做过残疾人驾照这方面的讨论,其实在我们爆出第一篇稿件之前,车管部门已经开始联络相关驾培机构,希望解决这一问题。但是由于涉及盈利和残疾人驾车安全问题,很多驾校不敢接这烫手的山芋。第一篇稿件之后,很长时间没有消息。

直到今年春天,我参加了一个交警系统的新闻发布会,在发布会结束时,交警宣传部门的通讯员,拦住我告诉我,东营市第一所残疾人驾校周末准备接受验收,验收合格

就可以招收残疾人学员了,问我有没有兴趣去看一下,接到这一线索,我和编辑部领导交流后,觉得这是一个大事儿。第二天远涉广饶采访宇通驾校,顺利通过了验收。第一个学员报名,报名时因为之前东营没有C5驾照考试,所以在微机录入时,还颇费了一番周折。第二天我们是全市唯一一家报道该事件的媒体。

接下来,第一批残疾人驾照考试、发证的一系列采访,在交警部门的帮助下,一帆风顺的完成报道,《齐鲁晚报》也见证了东营第一个残疾人C5驾照的拥有者——巩晨光那喜悦的笑容。兴奋之余,更多的是欣慰!在残疾人驾照考培业务上,东营市也走在了全省的前列。

整个残疾人驾照系列稿子的完成,《齐鲁晚报·今日黄三角》,全程跟踪,全面报道了事情的发展,我们可以自豪地说,在东营的各家媒体关于残疾人驾照这一系列的报道中,我们是最全面的,也是最好的!

(本报记者 段学虎)

C02 | 今日黄三角 | 综合

东营出台三年,暂考不能报名

东营残疾人离驾照还有多远

□记者 段学虎 通讯员 刘晓伟

侯玉海:拿驾照一直是个梦

李泽霖:想给残疾同胞开驾校

王残疾人:需要千万投资,实施太困难

东营首个C5考试训练场正式投入使用

残疾人可以考驾照了

□记者 段学虎 通讯员 刘晓伟

首个C5考试训练场

具体学车流程

多年梦想终于实现

齐鲁晚报

残疾人考驾照

有了驾照 开车出去转转

与梦想自己三脚并立羊

行大步的她,沐浴着“同了美梦”一个年华梦。她的小腿截肢,坐到轮椅上的她,每天清晨六点,就来到利津县侯师傅家,向侯师傅讨教驾驶技术,每天坚持练习,风雨无阻,一年时间,她终于拿到了驾照。

1996年侯师傅驾驶摩托车因交通事故,左腿因伤而不能行走,后来他购置了电动摩托车,驾驶一百余公里,并当即

决定辞职回家。

在侯师傅的带动下,当地许多残疾人,开始学习驾驶摩托车,工作从最初的小型摩托车,逐步发展到二轮摩托车,再到残疾人电动车或者残疾人三轮车,当地驾校从最初的不识字,到后来的能看懂字,练得一手好字,教练老师都称赞说:“你真棒!”侯师傅说:“我第一次考驾照时,由于紧张,考官说我右脚踩油门,左脚踩刹车,结果没过。”

本组图片由侯师傅提供



1.残疾考试中明星教练侯师傅在指导学员侯玉海驾驶。



2.东营市车管所部分驾校营业执照已发放,图为侯师傅(右)正在办理手续。

3.东营市车管所部分驾校营业执照已发放,图为侯师傅(右)正在办理手续。

4.侯师傅表示,巩晨光向记者打出胜利的手势,喜悦之情溢于言表。

本报记者 段学虎 摄影

《东营残疾人离驾照还有多远》这篇稿子历时长远,从创刊前就有记者提到这个线索,但是一直没有太大的进展。直到我们找到一名侯师傅,从小就患有小儿麻痹症的他却疯狂地爱着开车,他发挥自己的聪明才智自己动手改装了一辆面包车,但是因为没有驾照,他只能在村子附近开开,“我到处打听,到底哪儿才能让我考驾照呢?”我们来到利津县侯师傅的家,当他开着车到村头接我们的时候,那种开朗和对生活的渴望感染了我;不

能考驾照、无法正大光明地开车出门的无奈也让我们心酸。当另一名残疾人告诉我,她想自己开办一家专门为残疾人服务的驾校时,我的心里有种特别的温暖。但是,开办驾校,谈何容易!虽然,她的这个梦暂时还无法实现,但是我们的努力却将他们的渴望反映给了主管部门,东营残疾人考驾照的事也上了议事日程。我们的努力不是每次都会有收获,但是,我们心存关爱,愿意一直努力下去。

(本报记者 张倩)



残疾人巩晨光幸运地成为东营市第一个参考残疾人驾照的残疾人朋友。 本报记者 段学虎 摄

年
手
东营